
 

 

 

 

 

 

 

Μήνυμα της Διευθύντριας Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας για τη  

Διεθνή Ημέρα Μνήμης των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος 

Αγαπητοί μαθητές, αγαπητές μαθήτριες, 

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές συναδέλφισσες εκπαιδευτικοί, 

Η ημέρα κατά την οποία ο σοβιετικός στρατός απελευθέρωσε από το στρατόπεδο 

συγκέντρωσης Άουσβιτς-Μπιρκενάου τους εναπομείναντες στη ζωή εξαθλιωμένους 

κρατούμενους,  σηματοδότησε τη λήξη του παράλογου εγκλήματος που διέπραξε ο ναζισμός, 

εφαρμόζοντας οργανωμένο σχέδιο εξόντωσης και αφανισμού εκατομμυρίων ανθρώπων όλων των 

ηλικιών, με μόνο κριτήριο την καταγωγή τους. Καθιερώθηκε στη συνέχεια ως Διεθνής Ημέρα 

Μνήμης των Θυμάτων του Ολοκαυτώματος και παράλληλα στη χώρα μας ως Ημέρα Μνήμης των 

Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος. Η απόδοση τιμών σε αυτή, έχει 

βαρύνουσα σημασία για όλους μας, διότι το μελανό αυτό σημείο της ιστορίας δεν μπορούμε και 

δεν πρέπει να το διαγράψουμε από τη συλλογική μας μνήμη, αλλά αντίθετα έχουμε χρέος να το 

προσεγγίσουμε ως ευκαιρία γόνιμου προβληματισμού και εξαγωγής συμπερασμάτων πάνω σε 

καίρια για την ανθρωπότητα ζητήματα.  

Μέσω των σχολικών και ευρύτερων δράσεων των ημερών αυτών, ας τιμήσουμε τα θύματα 

του Ολοκαυτώματος, εμπνεόμενοι συνάμα και από φωτεινά παραδείγματα προγόνων μας που με 

αυτοθυσία πολλές φορές, αγωνίστηκαν για να προστατεύσουν τους Εβραίους συμπολίτες τους. 

Πρωτίστως, όμως, ας σταθούμε στα βαθύτερα αίτια του γεγονότος αυτού και σε όσα μπορούμε να 

κάνουμε προκειμένου να εμποδίσουμε την επανάληψή του. Ιδιαίτερα, όσο καταγράφονται 

διεθνώς περιστατικά αντισημιτισμού και ρατσιστικής βίας, δεν μπορούμε να μένουμε απαθείς, 

αλλά οφείλουμε να εντατικοποιήσουμε τις προσπάθειές μας για τη μετάδοση στις νεότερες γενιές 

αξιών, υψηλών ιδανικών και υγιών κριτηρίων, που θα αποτελέσουν το αντίδοτο στα κατάλοιπα 

μισάνθρωπων ιδεολογιών.   

 

Λάρισα, 25/1/2024 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
--- 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ &  
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

--- 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

 

  



Το ανοιχτό και δημοκρατικό σχολείο του 21ου αιώνα αποτελεί, άλλωστε, θεμελιώδη πυλώνα 

στην αποτροπή της αναβίωσης παρόμοιων φαινομένων στο μέλλον.    

 

 

Η Διευθύντρια ΠΕ Λάρισας 

 

Αικατερίνη Καραγιώργου 


